Jomamnss padora mo teme «IlokazarenbHble ypaBHEeHH D)
MeToabl peleHus MOKa3aTeJbHbIX YPaBHEHUM

L. Merto/1 ypaBHUBaHHS [10Ka3aTeIel
Merto/1 BBe/IeHHS HOBOII llepeMeHHOH

MeTton BeIHeCeHHA 00MIEro MHOKHTEI 3a CKOOKU

2
3
4. OyHKIIMOHATLHO-TPapUISCKHH METOT
5 MeToa MOWIEHHOTO I€ICHUA

6

MeTto1 IpyIIUPOBKH
ba3oBblii M yri1y0/1eHHbIH YPOBEHb

1. MeToa ypaBHHBAHHSA MOKAa3aTeIeil

ANTOpHUTM pelIeHus YPaBHEHAS METOI0M YPaBHUBAHUS [10KA3aTENIeH:
- MpEICTaBUTh 00e UacTH IMOKA3aTeIbHOTO VPaBHEHHUS B BHIE CTEMEHEH ¢

OJHHAKOBBIMHU OCHOBAHUAMHF,

- HAa OCHOBaHWUH TEOPEMEBI, €CJIn a’® =q9® e a>0a%1
PaBHOCHIBHO ypaBHeHHI0O Buaa f(x) = g(x), mOpuUpaBHHBaeM IOKa3aTelu
CTeleHel;

- pemaeM TOIYYeHHOE YpaBHEHHE, COINIACHO €ro BUIY(IHHEHHOE,
KBaJpaTHOE U T.1.);

- 3allMChIBaeM OTBET.

Ilpumep 1.

Pemuts ypaBHEHHE:

3¥ =27

Pemenmne:

[IpenctaBum 27 kak 3°. Hame mokasaTelbHOE YpaBHEHHE HMEET
OJIMHAKOBOE OCHOBaHHeE 3.

3%=33

JlaHHOE ypaBHEHHE PABHOCHIIBHO YPABHEHUIO

x=3

OtBeT: X = 3.

IIpumep 2.

PemmTh ypaBHEHHE:

(O,Z)X_O'S . (0,2)0’5 = (0,2)_1 . ((0,2)2);\”—1



Pemenne:

YIIpocTUM MoKa3aTenbHOE YpaBHEHUE

(0’2);{ — (0,2)23(—3

T.K. B [IOKa3aTeJIbHOM YPaBHCHUU OCHOBAHUA OJIMHAKOBEL, CIEAYET, YTO OHO
PaBHOCHUIIBHO YPaBHEHUIO:

x=2x—3

pelaeM 3TO JUHEMHOE YPABHEHUE U OJIYUAEM:

x =3

Ot1BeT: X = 3.

lelMCp])I JJIs1 CAMOCTOATETIbHOT O PEeIICHU .

1. 4372% = 42-x.

2. 25x+1 — 42)5:
3.53 = 25%*05;
4. 8% = 4%71;
5.2% =32;

=)
8. 5% % = 252;

9 §x*-8x+12 — q.
2x -3
; 2 2
0.(3) =(3) -
2. MeToa BBeJIecHHS HOBOIl mepeMeHHOIT

ANTOPUTM pEIICHUA MTOKa3aTeIHbHOTO YPaBHEHHUI METOJIOM BBEISHHUSI HOBOM
IIEPEMEHHOM:

- OIIPEJIe]IMTh BO3MOKHOCTD IepercaTh JJAHHOe YpaBHEHHE B HOBOM BHJIE,
TIO3BOJISIFOIIIEM BBECTH HOBYIO TIEPEMEHHVIO;

- BBOJIM HOBYVIO [IEPEMEHHYVIO;

- pemmaeM ypaBHEHHE OTHOCUTEILHO HOBOM IIEPEMEHHOM;

- 3allUChIBacM OTBCT.



IIpumepl.
Pemmtes ypaBHEHHE:

9" —-5:-3"+4=0

Pemenne:

YIIpoCcTUM II0OKa3aTeIbHOE YPaBHEHHE
(3)2—=5:3"+4=0

TIPUMEHUM METO/T BBeJIEHUS HOBOM TIEpEMEHHOM,
nycth 3° =t,t >0

JaHHOC YPABHCHHC MOXKHO 3aIllMCaTh B BHIIC

t? —5t+4=0

pelias 3T0 KBaJIpaTHOe ypaBHEHHUE, 110/IyJaeM

t; =4t, =1

TEIEPh 3a/1aua CBOJIUTCS K PEIICHUIO COBOKYITHOCTH YPaBHCHHI
3* =4, 3* =

x; =logs34x, =0

OtBer: x; =log;4x, =0

Llpumep 2.

Pemuth ypaBHEHUE:

22X 42X —-2=0

Pemenne:

ITycte 2¥ =¢t,t >0

MoTydaeM KBaJIpaTHOE YpaBHEHUE
t?4+t—2=0

HaXxoIWM KOPHH KBaIPaTHOI'O YpaBHCHHA

t; = 1,t, = —2 — He yIOBIETBOPIET YCI0BUIO >0
2 =1

2% =20

x=0

OtBeT: Xx = 0.



HleMepbl I CAMOCTOATEC/AbHOI'O PCIICHH .

1.4% + 2% — 24 = 0;

9% —4-3%—45=0;
4% — 327 = 40;

.2% — 50 22* = 896;
T — 6.7 —7 =0;
9% —8-3" -9 =0
16¥ +4-4* —5=0;
4 —9:2%+8=0;

o 9 N s W

9.36" —4-6"—12 = 0;
10. 64* —8* — 56 = 0.

Yriay0seHHblii ypOBEHb

3. MeToa BHIHECCHHA 00IIET0 MHOKITEIA 32 CKOOKH

Pemenne moka3aTeIbHBIX ypaBHeHHﬁ MCTOIOM

MHOKHTES 32 CKOOKH
IIpumepl.
Pemuth ypaBHeHue:
3% 4+ 31 =108
Pemenue:
3* +3**1 =108
T.X. 3°*! paBnocuibHo 3% - 3, 3anMIIeM Kak
3*4+3.3=108
BeIHeCeM 3% 3a cKOOKY
3*-(1+3)=108
3*-4 =108

=18 _ 27
4

3){
27 mpecTaBuM Kak 33
TOT/Ia TIOTYIUM

3% = 33
CiengoBaTelbHO,
x=3

OTtBeT: X = 3.

BEIHECeHnd oOIero



IIpamep 2.
Pemuts ypaBHEHHE:

7Xt2 4 4.7%t1 = 539
Pemenne:

752 4 4. 7571 = 539

Taxke pemraeM MeTOJIOM BBIHECEHHMA MHOXKHTeNd 3a cKOOkH. (1 »Toro
YIIPOCTHM BBIPAKEHUE

7%-49+4-7%-7 =539

BBIHECEM 7 3a CKOOKH

7% - (29 + 28) = 539

x 239
7 97
7X=7
x=1

OtrBeT: x = 1.

lelMprl I CAMOCTOATEJIBHOI'O peIeHH .
J7%t2 4 4. 7%+ = 5309,

2% 4 3.27%71 —5.2Y 46 =0;
7%+ 7%2 = 350;

7-5%—5%t1 =2.53;
3440374 = 21

51+2x + 52x+3 — 650

.61 4356771 = 71;

C4XF1 44X = 320;

3%+l —2.3%2 = 25;

10. 23x+2 — 23%=2 = 3,

4. PYHKIHOHAJIBHO-TPapUIeCKHIl MeTO]

AITOpUTM:

- JICBYIO U [IPaBYIO YaCTH YPaBHEHUS [IPEJACTaBUTh B BUJIE (DYHKIIUIA;
- IOCTPOUTH I'papuKu 00euX (PpYHKIHH B OJHOM cHcTeMe KOOPAUHAT;
- HaliTW TOYKM NepeceueHns rpa(puKoB, €CIIA OHH €CTh;

- YKa3aTb a0CLMCCH TOUEK IIEpeCcCUCHUA, DTO KOPHH YpaBHCHHA.



Pemmtes ypaBHeHue:

32 = 10—%
CtpouM TaOIMIBI 3HAUSHUI:
= 32x
X -1
y it
y=10—x
x| 0 10
y | 10 0

[ToctpouB rpaguku >TUX QyHKUUHN, HaliieM aOcIyccy TOUKH IepecedeHus,

oHa u GyJIeT KOpHeM ypaBHEeHHS x = 1.

AY |om
10.00

£5.00.

8.00

OtBet: x = 1.

HpuMepm I CAaMOCTOATE/IbHOTO PEIICHU.

L1f32=2"
9 Sx—l =1
A -
345 =5—a
4.3 = =
. =

N
5.5 _ o3,
2



5. MeTo1 NOYJIeHHOTO e/ IeHHA

JIaHHBIIT METOd 3aKIrodacTcd B TOM, qTOOBI pa3ICIINTh KaJKIBIH dIcH
YpaBHCHHA COHEpH{aU.IHﬁ CTCIICHHU C OJHHAKOBBIMH IIOKa3aTC/IAMH, HO pa3HbIMH
OCHOBaHHSAMH, Ha OJ/IHY H3 CTeIICHEeH. DTOT MeTo]I MNPpUMEHACTCH U PEIICHUA

OJIHOPOJHBIX ITOKa3aTCIIbHBIX ypaBHEHHﬁ.

Ipumep 1.

Pemuts ypaBHEHHE:!

3:44+2-25*-7-10"=0

Pemenne:

3-4°42-25"-7-10"=0

JIng Toro, uTOOBI PEMMUTE JJaHHOE TIoKa3aTelbHOEe YPaBHEHUE pa3/IeIuM ero
Ha 5%

3:22% 42:52%—-7.2%.5%¥ = 5%

3-)F+2-7-(9)* =0

manee 3TO ypaBHEHHWE MOKEM pPeIUTh METOJIOM BBEJCHHS HOBOH

[IEPEMEHHOM
yCTh (é)x =y, y>0
3y2 -7y +2=0

2
yi=2 ("=2 x =logys2

1,2 1
Y2 =3 (g)x =3 Xy = lng/s 3
OtBert: X, = log, 5 2, X, = log, /5 3.

IIpumep 2.

Pemmnte ypaBHeHHUE:
5-52¢—13-5%-34+6-32* =0
Pemenne:
5:5% —13-5%:34+6-3%* =0
Paszmennm o6e yacTi ypaBHEHHA MOWIEHHO Ha 3%%, IOIYy4UM PaBHOCHIBHOE

eMy ypaBHeHHe
5-(2)% —13-(2)*+6 =0

Crenaem 3ameny y = (g)x,y >0



Cnemaem 3aMeHy y = (g)x, y >0

5y2—13y4+6=0

3 5., 3
= - — ] X :—1
Y1 =% (3) s 1
_ Sy _ _ 25
V2 =2 (g) =2 X2 =3
25
OtBer: x; = —1,x, =—.
9

IIpuMepbl 1151 CAMOCTOSTEILHOTO PellleHH .
1.3:22*4+6%—2-32* =0;

22-22% —5.2%.3%¥ 4 3.3 =;
3.3:16"+2-81* =5-36%;

4,342 —4%.9%¥ £ 2.9% = (;
5.6-4"—-13-6"+6-9 =

5. Mertoa no4/1eHHOT O JIeJICHU S

JIaHHBIM METOJI 3aKIruvaeTcd B TOM, YTOORI pa3saeiInuThb KaKIBIH WieH
YPaBHCHHA COIIep}Ka].HHﬁ CTCIICHH ¢ OJMHAKOBBIMH IIOKa3aTCIAMHM, HO pa3HbIMH
OCHOBAaHMAMH, Ha OIHY H3 CTCIICHEH. DTOT METOI IIPUMCHACTCA UId PCHICHHA

OIHOPOIHBIX IOKa3aTCIbHBIX ypaBHEHHﬁ .

Ipumep 1.

Pemuth ypaBHEeHHE:

3-4%+2-25"-7-10"=0

Pemenne:

3-4°+2-25"-7-10"=0

Jla Toro, 4TOOBI PEMTUTE JaHHOE MOKA3aTeIbHOE YPaBHEHHE Pa3deIuM €ro
Ha 52%

3:2%%42-5%2%—7.2%.5% =52

3. +2-7-()* =0

Janee »TO YpPaBHEHHWE MOKEM pEeIUTh MEeTOJIOM BBEJIEHHUS HOBOM

[IepPEMEHHOM

MyCTh (é)x =vy,y>0
3y —7y+2=0



2
V=2 (E)x =2 X1 = logy 5 2

1

1 2
Y2=73 (g)x =3 Xy = 1082/5 3

OtBet: X; = log, /5 2, X, =log, 5 3.
IIpumep 2.
Pemvite ypaBHeHHeE:
5-5%—13-5%-3"4+6-3%* =0
Pemenne:
5-5%—13-5%-3Y4+6-32 =0
Pasjienum 06e YacTH ypaBHEHHS NOWIEHHO Ha 32%, OJIyYuM PaBHOCHIBHOE

eMy ypaBHEeHHe
5% —13- ()" +6 =0
Crenaem 3aMeHy y = (g)x, y>0

5y2 —13y+6=0

3 3

5
=z (g)ng xp =—1

5 25
Y2=2 (=2 =~

25
OrBer: x; = —1,x, = >

IIpiMepbl 17151 CAMOCTOSAITEIHLHOTO PelIeHHs.
1.3:224+6X¥—2-32*=0;

2222 —5.2%.3%¥43.32¢ = (;
3.3-16%+2-81* =5-36%;

4.3 42 —4X.9% £ 2.92X = (;
56:4—-13-6"4+6-9 =0

6. Metoa rpynnnupoBKH

Cnoco0 I'PVIIIIHPOBKX 3aKIHOYACTCA B TOM, YTOOBI CO6p3.TB CTCIICHH C
Pa3s’HBIMH OCHOBaHHSAMH B pPa3HBIX YacCTAX YVpPaBHCHHA, a 3aTceM pPas3IacIUThb obe

YacTH YpaBHCHHA Ha OOIHY HU3 CTEIEeHEH.



IIpnmep 1.

Pemute ypaBHEHUE:
1 1 -
3,22x _|__,9x+1 _6,4x+1 — __,9x+2
2 3
Pemenne:

3,22x+1,9x+1_6,4x+1 z_l,9x+2
2 3

Crpynnupyem cjaaraeMele CIeayIOmMIM 00pa3oM:

%,9x+1 ‘|‘%'9x+2 :6'4x+1_3'22x
1

~-9¥ .9 42-9%.92=6-47-4—3-4"
4,5-9% +27-9% = 24-4% — 3. 4
9%(4,5 + 27) = 4 - 21

9*.31,5=4"-21 9%
=3
OREION

2x = —1

x =-—0,5

OTrBer: x = —0,5.

IIpumep 2.

Pemmure ypaBHEHUE:

52x _ 4x+1 — 4x + 52x—1
Pemenmne:

52x _ 4x+1 — 4x + 52x—1

52x _ 4x+1 _ 4x _ 523(—1 =0
52X.(1—-5"1)—-4*4+1)=0

52%,4

=547

25% -==4%-5

s 9l



4‘3.‘

25  25%
4 _ i Ax
25_(25)
x =1

OtBeT: X = 1.

lelMepbl I CAMOCTOATE/IbHOI'O PECIIICHU .
1.3.22¢ y Logx+1 _g.gx+1 — 1. gx+2.
2.4% + 3?(‘12 = 4%71 4 3%+2; 3

3 2x2—1 _ 3x2 — 3x2—1 _ 2x2+2:

4.7%75. 5% — 49 .5 4 3.7%75 = 147
5.3-2%t1 42.5%72 = 5% 4 2%



